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Maintien du Pass'Sport pour les jeunes de moins de 14 ans
Question écrite n° 8940

Texte de la question

M. René Pilato alerte Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative, sur les conséquences
de la suppression du Pass'Sport pour les enfants âgés de 6 à 13 ans, annoncée pour la rentrée prochaine. Le
Pass'Sport est une aide qui permettait de réduire de 50 euros le coût de l'adhésion à une structure sportive pour
les familles modestes. Il constitue un levier essentiel de cohésion sociale, de santé publique et d'égalité des
chances. Le sport est un moyen de transmettre des valeurs de bienveillance, de respect d'autrui et d'acceptation
des règles en société. En cela il contribue à l'émancipation et développe l'autonomie en préparant les jeunes à
leur futur. Le sport, c'est aussi des rencontres au-delà des cercles familiaux et des groupes sociaux. Il y a donc
là un enjeu de cohésion sociale à développer la pratique sportive dès le plus jeune âge. Alors que la sédentarité
et le temps d'écran augmentent, de nombreuses études démontrent que l'activité physique régulière dès le plus
jeune âge est l'un des moyens les plus efficaces de lutter contre le surpoids et l'isolement social. De plus, en
2021-2022, santé publique France, à travers son programme ICAPS, a démontré qu'une simple augmentation
d'une heure hebdomadaire d'activité physique s'accompagnait d'une réduction de 20 minutes par jour du temps
d'écran. Selon l'INSEE, en 2015, 78 % des enfants de cadres pratiquaient une activité sportive hors temps
scolaire en CM2, contre seulement 67 % des enfants d'ouvriers. Le Pass'Sport visait précisément à corriger
cette fracture, en rendant possible la pratique sportive pour les enfants issus de milieux modestes. Pour toutes
ses raisons, la suppression du Pass'Sport qui pourrait priver des enfants de 6 à 13 ans de pratiques sportifs, à
un moment fondamental, serait une terrible erreur. Le Pass' sport n'est pas une dépense mais un investissement
stratégique d'intérêt général, d'autant plus qu'il s'agit d'un investissement peu conséquent, l'enveloppe totale
pour les 6 -17 ans étant de 80 millions d'euros. La disparition de ce Pass'Sport pour les moins de 14 ans aurait
de plus des conséquences concrètes, immédiates et néfastes sur le tissu associatif sportif local, qui fait vivre les
communes. De très nombreux clubs, souvent gérés par des bénévoles sont déjà fragilisés. Une baisse des
inscriptions et des effectifs d'enfants pourrait entraîner la fermeture de certaines structures. Selon la fédération
française de football, sur les 977 000 licenciés de moins de 14 ans, 375 000 d'entre eux bénéficiaient jusqu'à
aujourd'hui du Pass'Sport. Rien que pour Angoulême, dans la circonscription de M. le député, le club
Angoulême judo compte 20 % de ses licenciés de moins de 17 ans qui en bénéficient et cela monte à 80 % des
adhérents pour les clubs de football de quartiers populaires. Il lui demande si elle entend revenir sur cette
décision et si elle a mesuré les conséquences, notamment en matière de santé publique, que cette décision
pourrait entraîner.
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